Georg Kuschk — Stochastik Serie 2

Aufgabe 2.1:
¥

Esist P(AC) = P(ACWC) = § P(AG B[C) *
i=1

und weiterhin gilt :

P(AGB CC) _P(B CC)P(ABCO)

P(ACB|C) = ) PO)
: %@(Na GC) = P(B[C) P(AB CC)
Setzt man den letzten zusammenhang in * ein folgt :
P(AC) =& P(B|C)*P(AB G C) ged.
Aufgabe 2.2:

Seien A ={,erste Miinzeist golden“}
B = {,zweite Minze ist golden“}
§ ={,wéhle 1. Schachtel (2 mal golden)*}

S, ={,wahle 2. Schachtel (2 mal silbern)*}
S, ={, wahle 3.Schachtel (golden, silbern)“}

Esgilt: P(S) :% i=1,2,3
Gesucht : P(B|A)
1
P(B|A) = P(Ff((/i)B) e
o]
P P I+ 0%+ =%
% (AIS)*P(S) 370555
Aufgabe 2.3:
Wahl desWegesA,B,C: P(A) = P(B) =P(C) :%
Desweiteren seien S={,zuspdt“} und R ={,esregnet“} mit P(R) = % d.h. P(ﬁ) :231
Esist auch noch gegeben : .
P(SRG A)=0.06 P(SRG A) =0.05
P(SRG B) =0.15 P(SRC B)=0.10

P(SRGC) =0.12 P(SRGC) =0.15



a) gesucht : P(C|§C} S)

=~ - PBCRCC) . —
P(C|R(; S)= —P(S(; ﬁ) (Def. bedingte Wahrscheinlichkeit)
A, B und C bilden ein vollsténdiges Ereignissystem, somit gilt :
P(SCR) =P(SCRCA)+P(SCRCB)+P(SCRCC)
= P(RG A) ®(JRC A) + P(RG B)xP(SRG B) + P(RGC C) ¥ (SRG C)
= 231%(0.05+0.10 +0.15) :% (R von A,B,C unabhangig)
weiter ist_ _ .
P(SCRCO) =P(RCC)P(SRCC)
= P(R)xP(C) ®(SRCC) = % x% x% (R ,C unabhangig)

P P(CRCYS) :%

P(RCS)

b) gesucht : P(RIS): P(S)

P(RC S) =P(RC A)xP(§RC A) +P(RC B)xP(SRC B) + P(RC C)P(SRG C)

-1 006+015+012) = LB - 1L
4 3 12 100 400
= 11 3 41
P(S)=P(SCR)+P(SCR) =——+ —= —
® (C)(C)4OO4O4OO
d.h. P(R|S) = U » 0.2683
41
Aufgabe 2.4:
. . 1
Seien C = {,alleKinder Jungen“} , P(C):§
D ={,aleKinder Madchen“} , P(D) :%
E ={, genau eines der Kinder ist ein M&dchen"} , P(E) :2_r:‘
A=CCD. P(A)=1- P(CE D) =1- (P(C)+ P(D)) =1- 2}_1
B=CEE, P(B)=P(C)+P(E)= ”2“:1

ACB=(CCD)C(CEE)=AE(CCDCE)=E wegen EI CCD



A und B sind unabhéngig gdw.

P(AC B) =P(A): P(B) gdw.
n 106n+l
P(E) =—=cI- IX—— dw.
( ) 2n ;ﬁ 2n-1ﬂ 2n g
n o1 gdw
n+1 2mt '
2"t =n+1

Diesgilt nur fur n=3.



